



# 会期延长 协商讨论将更充分 市政协十四届五次会议今天开幕

**本报讯(记者 徐叶)** 中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第五次会议,今天上午9时在宁波文化广场大剧院开幕,并将于2月25日上午闭幕。

与去年相比,今年的政协全会特点不少。首先是协商讨论内容更加充实、时间也将更加充分。为此,会议会期也较去年有所延长。一是增加了列席市十四届人大六次会议第二次全体会议,现场听取“两院”工作报告。二是增加了两个半天的协商讨论,分别是分组、联组讨论宁波市国民经济和社会发展第

十三个五年规划纲要(草案)和“两院”工作报告。

同时,大会将继续设立全体会议提案。去年经层层遴选,最终确定一件初选案,经市政协十四届十九次常委会议审议通过形成草案,该草案将在大会期间提交十四届五次全体会议进行表决。

据了解,今年委员大会的发言内容涵盖面将更为广泛。大会发言材料和书面交流材料紧贴我市“一圈三中心”的规划展开,且都包含在我市“十三五”发展六大类主要目标和重要任务中。据统

计,在44篇大会发言参评材料中,经济科技类就占了20篇。其他涉及城建环境、科教文卫、社会法制、百姓民生等各个方面。

此外,市政协十四届五次会议将就“城市地下空间开发利用”开展协商交流,届时大会将组织委员与市国土资源局、市规划局、市住建委、市城管局、市人防办、市轨道交通指挥部等相关部门的负责人进行专题交流协商,市政府分管副市长、分管副秘书长也将应邀参加会议。

## 不到两分钟,所有手续都办完了 会议准备简约高效,委员报到信心满满

**本报讯(记者 徐叶)** 昨天上午,市政协会员分别赶到三个点报到。早上10点不到,市政协会员、余姚市文保局朱月芬来到泛太平洋大酒店,花了不到两分钟时间,她便拿到了所有材料和证件。

记者发现,今年的政协会议依然坚持务实节俭风格,各项准备都简约高效。

和往年一样,今年的会场和驻地并未悬挂彩旗、气球和标语,不铺地毯,也没有摆放鲜花。记者翻看了会议材料袋,里边装了会议指南、市政协常委会工作报告、市政府民生实事项目等文件资料,还单列了专门的请假、日报和通报制度,强调开会纪律。

据了解,除了重要资料外,很多参阅资料都不提供纸质材料,也不再制作光盘发放,委员们只要直接登录宁波政协网即可查阅。

昨日,记者在采访时发现,委员们关注的热点涉及产业转型升级、新型城镇化建设、民生福祉改善、法治宁波建设、文化软实力提升等诸多方面。

市政协委员、宁波银行印刷厂厂长徐卫民昨天带来了三份建议,分别是关于发展志愿者组织、抵制垃圾短信、完善交通出行提示。他说,这些问题来自生活,都是平日走访社区时搜集调研而得。“政府努力方向与百姓期望是一致的。”他说,作为一名政协委员,既是荣誉,更是一种责任。

今年是“十三五”开局之年,委员们纷纷表示,宁波是一个充满希望的城市,大家对城市发展前景很有信心。



昨天上午在市联谊中心委员报到场景。

记者 龚国荣 摄

## 代表联络站设在写字楼里 我市各级人大代表贴近群众听取民意

**□记者 滕华 通讯员 毛一波 包倩倩**

在宁波南站北广场旁的月湖银座写字楼里,面积只有20来平方米的海曙区南门街道人大代表联络站名气很响,这样一个不起眼的联络站,一年间就有上百人次的各级人大代表前来“坐堂”接待选民。而这,不过是我市各级人大代表贴近群众、听取民意的一个缩影。

### 选民发言,人大代表“置顶”

52岁的回娜说话果断利落,走路风风火火。已连续担任三届市人大代表的她,现在是南门街道人大代表联络站的副站长。该人大代表联络站成立于2009年7月,共有34名人大代表组成,其中9名是市级人大代表,25名区级人大代表。

“做了15年市人大代表,深深地感受到身边的群众和企业对代表的信任和期望。”回娜说,当代表年数久了,她的手机号码也逐渐变成了“公众号”,有时半夜也会接到各种投诉电话,家里停电了、水漏了也会要求代表给解决解决。

为了让联络站的代表们都“动起来”,前年底,回娜和她的团队推出了“一言九顶”工作法。具体怎么做?就是选民发“一言”,各个专业领域的人大代表就提供“置顶”服务,并迅速解决问题。这一工作法自推出至今一年多来,共解决了百余件实事,在商圈和社区居民中赢得了好的口碑。

### 也要做企业的“贴心保姆”

服务民生,也要服务经济。辖区内564家企业、

共建单位,也是人大代表联络站的关注焦点。回娜的手机微信里,六七百号“好朋友”有相当比例都来自于他们。

“上午刚到一家企业去了,听听他们有什么声音要我带到市两会上去。”回娜的手头已经收集了好几份准备递交到今年两会的建议,都是代周边的企业、共建单位“发声”。比如,南站北广场地面部分均已竣工,但通往马园路和富邦大酒店的两个出入口至今仍未开通;妇女儿童医院进出口经常排长龙,交通规划是不是应做相应的调整……这些事儿,回娜都一一记在自己的工作手册里。

### 联络站已成听取民意的重要平台

“每个月,我们都有接待选民的活动。”回娜介绍说,联络站会选定一个接待日,由三四名市区两级人大代表参与,然后通过网站、公告、社区宣传等多个途径进行告知。

此外,主题接待也是另一种与选民会面的重要形式。比如,去年7月,就南站北广场即将开通的诸多遗留问题、对地面交通的影响专门组织了一次主题接待;12月,就大气污染防治条例的相关修改意见,也专门听取了辖区选民的意见和建议。据统计,一年间,该联络站就有上百人次的人大代表前来与选民见面,“坐堂”听民意。

联络站已成为他们亲近选民、听取民意的重要平台。据悉,去年,市人大常委会根据省人大常委会统一部署,深入开展“转型升级十大组合拳”落实情况主题监督活动,组织广大代表进联络站听取基层群众意见建议,36名省、市领导率先进站,收集梳理各类问题8209个,协调解决5167个。

请代表委员递句话

### 加大对朋友圈“微商”的管理

读者:关小姐

打开朋友圈,总能发现各种各样的微商,卖的东西也林林总总,其中有一些三无产品,有宣传特别夸张的各种药品保健品,还有各种以假乱真的高仿A货。我希望,有关部门能行动起来,将微商纳入监管,对于伪劣产品和不法商贩,要主动出击,追究到底,以免更多人受害。

### 加大对医托、号贩的打击力度

读者:沈先生

看病难,有一部分是难在医托和号贩搅局。我希望,相关部门要联动起来,好好治一治医托和号贩,一经查实,就要重罚,多次发现的,还要同时像公布“老赖”一样把他们的照片、名字在医院电子屏上公示,以此起到警示作用。记者 陈胜男 童程红

如果您想捎话给人大代表、政协委员,可以通过以下方式提交自己的看法。本报将选取部分有代表性的意见和建议,传递给代表委员。

宁波晚报微博:<http://weibo.com/nbwb0574>; <http://t.qq.com/nbwb007>

宁波晚报微信:请关注“宁波晚报”微信,公众账号搜索“宁波晚报”即可

宁波晚报热线:87777777